МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ЕЛИЗОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 8»

Отчет заместителя директора по воспитательной работе о внутришкольном контроле за состоянием воспитательной работы в МБОУ «ЕСШ№ 8» г. Елизово

за 2018-2019 учебный  год
   Основной целью  воспитания  продолжает оставаться поддержка ребенка в развитии самосознания, приобщение к культурным ценностям, освоение социальных и культурных компетенций. Главная цель воспитательной работы школы: 

Формирование личности, способной к активной, продуктивной творческой деятельности в обществе    
 В 2018 - 2019 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.  
Цель: Формирование и развитие у обучающихся устойчивого нравственного отношения к учебно-воспитательной деятельности, потребности в здоровом образе жизни и в нравственном самосовершенствовании своей личности в  новом обществе.

    Задачи: 
1. Формировать в школьном коллективе детей и взрослых уважительного отношения к правам друг друга.

2. Создавать систему психолого-педагогической помощи обучающимся школы и родителям.

3. Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни;

4. Развивать познавательный интерес и повышение интеллектуального уровня обучающихся.

5. Создавать условия для самореализации личности каждого обучающегося через систему дополнительного образования, внеурочных мероприятий.

6. Оказывать помощь обучающимся в жизненном самоопределении, создавать условия для трудовой деятельности.

7. Усиливать роль в семье в воспитании детей и привлекать ее к организации учебно-воспитательного процесса в школе.  
   Исходя из целей и задач воспитательной работы, были определены приоритетные направления воспитательной деятельности школы: 
гражданско-патриотическое;

спортивно-оздоровительное; 

духовно-нравственное; 

профилактика правонарушений; 

работа с родителями;  

работа с классными руководителями.
   В течение учебного года воспитательная работа строилась в соответствии с «Программой развития школы», основные  направления которой являются:
- взаимодействие школы и семьи;
- социально-педагогическая профилактика подростков (ведение здорового образа жизни);
- воспитание гражданственности, патриотизма, уважение к правам, свободам и обязанностям человека;
- воспитание нравственных чувств и этического сознания;
- воспитание толерантности учащихся;
-воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование  представлений  об эстетических идеалах и ценностей;
- профилактические беседы с подростками о запрете и вреде курения;
- воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни;
- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни;
- воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).
      Целью внеклассной деятельности являлось повышения уровня самореализации школьников, развитие их творческих, интеллектуальных, научных, художественных, технических, спортивных, коммуникативных способностей. 

   Действенность осуществления функций планирование воспитывающей деятельности  нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях классов и школы, которые были определены в задачах классных коллективов на учебный год.
   В целом, воспитательная работа в классах была многоплановая и разносторонняя. Классные руководители методически грамотно оформляют планы воспитательной работы; определяют конкретные цели и задачи в каждом классе на весь учебный год. Работа классных руководителей ведется в четкой координации деятельности классного коллектива с родителями учащихся, общественностью и сложившимися традициями школы, с опорой на законодательную базу РФ. (ПРИЛОЖЕНИЕ 1  Планирование ВР в школе)
В течение года были организованны и проведены школьные мероприятия (73).

Традиционные из них:
Праздничные линейки: «1 сентября», «Последние звонки», «Праздник женщин», «23 февраля», «День учителя», Праздник мам, Новогодние утренники, конкурс «Утро над Авачей», «Ученик года», Акции: «Камчатка за здоровый образ жизни», «Чистое слово»,  экологические субботники (юноши 9-11 классов), «Всероссийский День посадки леса», выезд волонтёров в приют для безнадзорных животных 
Спортивные мероприятия: День здоровья, Военно-спортивная игра «Зарничка», спортивный праздник для первоклассников, Первенство по волейболу, Флеш-моб в 8 кл. «Общеразвивающие упражнения»  (отв. учителя физической культуры).

Гражданско-патриотическое воспитание – одно из основных направлений воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.  
Месячник военно-патриотической работы «Растим патриотов России» . С педагогами школы принимали участие в краевых акциях патриотической направленности: «Дари добро», «Ветеран», «С любовью к России мы делами добрыми едины, «Открытка ветерану»,  «Георгиевская ленточка», концерт, посвященный Дню  Победы, участие старшеклассников в Параде 9 Мая. Работала тематическая выставка детских работ «А память священна…» Участие в мероприятиях по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма: конкурсы и фестивали по правилам дорожного движения «ЮИД в действии», «Внимание – дети!» 
Тематические выставки в школьной библиотеке 
Публикации фотографий в социальной сети Instagramm 
   Цель этих мероприятий – воспитание ответственного отношения к учебе, уважения к учителям, родителям, чувства гордости и ответственности за свою школу, свой класс, создание ситуации успеха, раскрытия творческих способностей, уважения к народным традициям, а также воспитание патриотических чувств, воспитание эстетических взглядов, умение организовать дело, провести его, подвести итоги и проанализировать.
Учащиеся активно принимают участие в школьных праздниках, выставках, предметных декадах, показывая высокий уровень знаний, умений и творческих способностей. (Для развития их творческих способностей в школе созданы все условия.) 

Классные руководители, учителя начальных классов продолжают развивать формы взаимодействия семьи и школы, такие как: праздничные совместные вечера, отчеты детей перед родителями, родительские лектории; активизировать работу по формированию самостоятельности и сплоченности детского коллектива; работу по участию учителей и школьников в творческих и профессиональных конкурсах. (ПРИЛОЖЕНИЕ 2 Циклограмма воспитательных событий)
   Важным звеном в системе воспитательной работы школы является система дополнительного образования В школе пять действующих 

детских общественных объединений:  Патриотический клуб «Юнги Камчатки», отряд ЮИД «Светофор», волонтерские объединения: «Уникум», «Волонтёры Победы», Ученический Совет «Новая молодежь» 
В школе дети занимаются в кружках: «Хоровое пение», «Рукодельница», «Меткий стрелок».
Многие учащиеся в течение года становились победителями, призёрами школьных, районных, краевых и всероссийских конкурсов. Участие детей в мероприятиях помогают педагогам заполнить досуг школьников интересными и познавательными мероприятиями. Воспитательная работа строилась по системе коллективно-творческих дел. 
Профилактика правонарушений:    
   В школе  ведется работа с детьми особого внимания, их семьями:

- выявление и учет неблагополучных, неполных, малообеспеченных семей, а также детей, находящихся под опекой;

- составление списка подростков особого внимания и постановка их на внутришкольный учет, а также учащихся, состоящих на учетах в ОДН ОМВД, КДН;

- посещение учащихся на дому классными руководителями, учителями начальных классов, заместителем директора по ВР, социальным педагогом, педагогом-психологом с целью выявления их жилищно-бытовых условий;

- индивидуальные встречи инспектора с несовершеннолетними, состоящими на внуришкольном учете;

- индивидуальные беседы с родителями учащихся, склонных к правонарушениям;

- беседа с учащимися, входящих в «группу риска», нарушающих Устав школы;

- проведение бесед, классных часов и мероприятий по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркомании. Классные часы и мероприятия по пропаганде здорового образа жизни (с привлечением начальника группы межведомственного взаимодействия Управления наркоконтроля по Камчатскому краю представителями КГБОУ «Камчатский центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции», работа на семинарах-практикумах на тему: «Организация профилактической работы по предупреждению жестокого обращения к несовершеннолетним», участие в акции «Камчатка за здоровый образ жизни»);
- вовлечение детей, состоящих на учете, в кружки, спортивные секции (Контроль за посещаемостью);

- определение группы здоровья учащихся;

- заседание МО классных руководителей по вопросу ранней профилактики детской преступности, жестокого обращения с детьми;

- проведение классных часов, мероприятий по гражданско-правовому воспитанию учащихся;

- проведение родительских собраний по правонарушениям;

- предоставление и обеспечение методической литературой учителей.
   Совместно с классными руководителями,  педагогом-психологом, социальным педагогом, заместителем директора по ВР педагоги выявляют «трудных» детей, социально-опасных семей, составляют план работы, составляют план работы. Проводятся регулярные обследования жилищно-бытовых условий. Проанализирован образовательный уровень родителей учащихся, создан банк данных подростков, нуждающихся в социальной защите, опеке, составлены списки многодетных семей, опекаемых детей. В актах обследования, в картах персональных учета семьи содержится оценка условий воспитания, выводы и предложения по устранению выявленных недостатков, отражается, какая работа была проведена в семье, и какая помощь в воспитании ребенка была оказана. 

(ПРИЛОЖЕНИЕ 3 Список детей особого внимания)
   В планах классных руководителей, воспитателей ГПД прослеживается деятельность по созданию условий для саморазвития и самореализации личности учащихся, их успешной социализации в обществе. Запланированная работа по осуществлению патриотического, гражданского, духовно-нравственного воспитания, формированию социальной компетентности учащихся содействует воспитанию патриотизма и гражданственности, расширяющих правовую и социальную компетенцию учащихся, содействует формированию опыта гражданского поведения в процессе реализации коллективных творческих дел. 

Также в планируемой работе отражена деятельность по здоровье сберегающим технологиям. Все классные руководители продолжали работать по программе «Здоровье», целью которой реализуется комплекс мер по охране и укреплению здоровья, профилактика вредных привычек.
Деятельность МО за 2018-2019 учебный год 
Основная методическая тема в этом учебном году: «Обеспечение личной безопасности в повседневной жизни»

Цель работы методического объединения классных руководителей: Совершенствование форм и методов воспитательной работы, повышение качества и эффективности системы воспитания посредством повышения компетентности и профессионального мастерства классных руководителей.
В рамках данной темы на заседаниях МО классных руководителей в течение года обсуждались следующие вопросы: «Планирование воспитательной работы классных руководителей», «Психология успешного обучения и воспитания», «Роль классного руководителя в становлении классного коллектива и его влияние на формирование личности каждого ученика», «Организация занятости детей в период летних каникул». 

В течение года классные руководители работали над:
1. Созданием банка интересных педагогических идей классного руководителя

2. Проводили школьные мероприятия. Участвовали в районных, краевых мероприятиях, акциях, соревнованиях, конкурсах. Проводили родительские собрания, встречи с родителями.
3. Оказывалась методическая помощь классным руководителям при подготовке к классным и внеклассным мероприятиям.
4. Классные руководители проводили  открытые  внеклассные мероприятия.

5. Организовывались индивидуальные консультации для классных руководителей.

6. Проводилась работа с начинающими классными руководителями.

7. Планировалась работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизм,  по профилактике злоупотребления ПАВ. Сотрудничество с инспекторами ОДН ОМВД.  Участие в краевом этапе Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам». Планирование спортивных мероприятий «Здоровый образ жизни»

8. Планирование мероприятий к празднику «День Победы».

       Работа методического объединения классных руководителей была нацелена на эффективное использование и развитие профессионального потенциала педагогов, на сплочение и координацию их усилий по совершенствованию методики воспитания и на этой основе – улучшение образовательного процесса. Учитывая потребности учащихся и их родителей и необходимость развития воспитательной системы школы,  учителя ставили перед собой задачи: 

- усиление роли семьи в воспитании детей и привлечение ее к организации учебно-воспитательного процесса школы; 

- профилактическая работа с родителями по предупреждению жестокого обращения с детьми;

 - планирование работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма;

- мотивация обучающихся на здоровый образ жизни;

- патриотическое воспитание обучающихся.

Большое внимание уделяется индивидуальной работе с учащимися: как с детьми особого внимания, так и с одаренными. В начале учебного года в сентябре классные руководители составили социальный паспорт класса и предоставили его социальному педагогу. Совместно с заместителем директора по ВР выявляют детей группы «риска» и в течение учебного года ведут наблюдение за ними: проводят профилактические беседы, приглашают родителей, обследуют условия жилья, вовлекают подростков в классные, школьные мероприятия, кружки, секции. 

Ежедневно классными руководителями осуществляется контроль школьной формы обучающихся, ведется дежурство по школе.

Запланированные мероприятия по воспитательной работе на 2018-2019 учебный год показывают, что:

- в целом большинство классных руководителей владеют основными формами и методами работы с обучающимися и справляются с обязанностями классного руководителя;

- классные руководители готовы делиться своими наработками и достижениями в области работы классного руководителя;

-классные руководители  заинтересованы в плодотворной и успешной работе, так как ищут пути решения различных профессиональных вопросов, в том числе активно участвуя в обсуждении по проблемам классного руководства.


Задачи на 2019-2020 уч. год:

1. Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе
2. Организация информационно-методической и практической помощи классным руководителям в воспитательной работе с учащимися 
3. Методическая помощь классным руководителям в овладении новыми педагогическими технологиями воспитательного процесса
4.Создание информационно-педагогического банка собственных достижений, популяризация собственного опыта
5. Развитие информационной культуры педагогов и использование информационных технологий в воспитательной работе
(ПРИЛОЖЕНИЕ 4 Анализ деятельности МО кл. руководителей)

Выводы и предложения:

   Вся воспитательная работа велась с учетом возрастных, индивидуальных особенностей каждого ученика, стиля взаимоотношений  между педагогами и детьми, педагогами и родителями. Эффективность и действенность осуществления функций планирования нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях  классов и школы. 

   В целом, воспитательная  работа в школе была  многоплановой и разносторонней. Воспитательная работа в школе главным образам опиралась на работу Ученического Совета,  волонтерских объединений, ЮИД, МО классных руководителей, Совета по профилактике с заместителем директора  по ВР, классными руководителями, социальным педагогом, педагогом-психологом, медицинским работником.

   Реализованы планы совместной работы с учреждениями дополнительного образования, общественными организациями.

   Подводя итоги за 2018-2019 учебный год, хочется отметить, что поставленные цели и задачи реализованы и выполнены. Коллектив учителей  и классных руководителей приложил достаточно усилий для реализации задач по воспитанию детского коллектива.  
При всех  положительных  моментах работы  с детьми  острой остается проблема сквернословия, курения электронных сигарет, отсутствие  школьной формы у школьников (что послужит основной задачей  воспитания на новый учебный год). Недостаточная работа  по вовлечению подростков из неблагополучных семей. Недостаточно проводится открытых внеклассных мероприятий, работа с родителями (взаимодействие семьи и школы).

Рекомендации на 2019-2020 учебный год: 

· Повысить роль ученического самоуправления в жизнедеятельности школы и класса, развивать у ребят самостоятельность, инициативу, ответственное отношение к делу.

· Продолжить обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся. Создавать условия для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни.

· Создавать условия для активного и полезного взаимодействия школы и семьи по вопросам воспитания учащихся.

· Формировать в школьном коллективе детей и взрослых уважительного отношения к правам друг друга.

· Привлекать большое количество педагогов и учащихся в организацию внеурочной и внеклассной деятельности.

31.05.2019 г.           
           Заместитель директора по ВР     Лицкан Елена Борисовна
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